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Veranstaltung KI-Dialog "Roboter – unser neuer Freund und Helfer" im November 2024 

 

 
Am 27. November 2024 findet in Wetzikon die kantonale Veranstaltung "Der Roboter – unser 
neuer Freund und Helfer" statt. Während des Abends erfahren Besucherinnen und Besucher 
mehr über das Thema der künstlichen Intelligenz. Ebenfalls mit dabei ist der Komiker Fabian 
Unteregger, der die Organisation Swiss Healthcare Startups mitgegründet hat. 
 
Die Veranstaltung "Der Roboter – unser neuer Freund und Helfer" fand im Kanton Zürich be-
reits an einigen Orten erfolgreich statt. Am 27. November 2024 ist das Format zu Besuch in 
Wetzikon. Künstliche Intelligenz ist nicht nur Zukunftstechnologie, sondern ein immer wichti-
ger werdendes Thema in der Gesellschaft. Der Diskurs dazu bewegt sich auf sehr hohem Ni-
veau und die Kommunikation gegenüber der Bevölkerung wird oftmals vernachlässigt. Dabei 
leistet die Bevölkerung, welche als Nutzerinnen und Nutzer von der künstlichen Intelligenz pro-
fitiert, auf verschiedenen Ebenen einen wichtigen Beitrag zur Entwicklung und Verwendung 
von künstlicher Intelligenz. 
 
Im Rahmen dieses Veranstaltungsformats, welches vom Amt für Wirtschaft des Kantons Zürich 
ins Leben gerufen wurde, wird der Dialog mit der Bevölkerung gefördert und künstliche Intelli-
genz der breiten Bevölkerung zugänglich gemacht. 
 
Der Standort Wetzikon ist prädestiniert für dieses Thema. Die Veranstaltung passt zum Wetzi-
ker Schwerpunkt "Smart City", welcher verschiedene städtische Dienstleistungen, Projekte und 
Themen umfasst. Zudem ist die digitale Transformation auch eines der sechs Handlungsfelder 
in der Vision 2040 der Stadt Wetzikon. Bis 2040 soll sich Wetzikon hin zu einer smarten Stadt 
entwickeln und sich den zeitgemässen digitalen Entwicklungen der Gesellschaft anpassen. 
 
Zur Anmeldung KI-Dialog 
  

https://www.wetzikon.ch/de/verwaltung/formulare/events-anmeldung-KI-Dialog.php
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Programm 
 
Aula Kantonsschule Zürcher Oberland, Bühlstrasse 36, 8620 Wetzikon 
 
18.00 Uhr: Begrüssung durch Pascal Bassu, Stadtpräsident, Markus Müller, Co-Leiter Standort-
förderung Kanton Zürich, Jacqueline Falk, Leiterin Kultur und Gesellschaft der Standortförde-
rung Zürioberland, und Nadine Brönnimann, Moderatorin 
Fabian Unteregger, Komiker und Mitgründer von Swiss Healthcare Startups, erläutert, wie KI 
überhaupt funktioniert. 
Stephan Sigrist, Gründer und Leiter des Think Tank W.I.R.E., erklärt, woher die heutige Skepsis 
gegenüber künstlicher Intelligenz kommt und welche Chancen und Risiken damit verbunden 
sind. 
Pascal Kaufmann, Gründer der Stiftung Mindfire, stellt sich die Frage, wo die Zukunft von KI 
liegt, Manuel Kaufmann, Technical Lead am ETH AI Center zeigt auf mit welchen Fragen sich 
die Forschung aktuell beschäftigt und Nathalie Klauser, Gründerin von Intersections, beschäf-
tigt sich mit der Frage, wie "vertrauensvolle" KI für unsere Gesellschaft gestaltet wird. 
Nadine Brönnimann, TV-Moderatorin, moderiert interaktive Sessions mit dem Publikum und 
führt durch den Abend. 
ca. 20.00 Uhr: Apéro 
 

 
 
 
Ansprechperson für Medien: 
▪ Luzia Zollinger, Fachfrau Kommunikation, Tel. 044 931 24 12 oder  

luzia.zollinger@wetzikon.ch 
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